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 نقط(:  التحϮاΕ الϜيميΎئية لمجمϮعة كيميΎئية 7الϜيميΎء )
 
عتΒر التحϮاΕ الϜيميΎئية لمجمϮعة كيميΎئية ΫاΕ أهمية بΎلغة في الحيΓΎ العΎمة، فϬي ·مΎ سريعة أو بطيΌة، وكلية ت  

التلقΎئي أو بΎلتتΒع أو غير كلية، وتلقΎئية أو محرضة. وي مϜن ΩراستΎϬ علϰ المستϯϮ الϜمي بΎعتمΩΎ معيΎر التطϮر 
 ϝ تقنيΕΎ تجريΒية مائمة لتحΪيΪ مقΩΎير مميزΎ.Γالزمني لتطϮر المجمϮعة الϜيميΎئية وبΎستعم

يΪϬف هάا التمرين ·لΩ ϰراسة بعض العϮامل المؤثرΓ علϰ سرعة تحϝϮ كيميΎئي وتحΪيΪ ثΎبتة الحمπية لمزΩوجة  
 وΩراسة تحϝϮ تلقΎئي في عمΩϮ. (قΎعΓΪ/ حمض)
 

 مستقلة 1و  1و  1أجزاء ا
: التحϮاΕ السريعة لمجمϮعة كيميΎئية1الجزء   

 ΕΎنϮأي Γأكسد Δكيήح αέند ،ΔيΒيήئج تجΎمن نت Ύعل انطاقΎالتف Δعήس ϰϠع Δكيήامل الحϮبعض الع ήلتحديد تأثي
 έϭΩϮاليI (aq)  ΕΎيتήΒئي كΎثن Ϯكسϭήبي ΕΎنϮأي ΔاسطϮ2ب

2 8S O (aq)  ΔعϮϤجϤϠل ΔفϠتΨم Δبدئي ΕاΎفي ح
ΔئيΎيϤيϜال، Δنϭهي مدϭ :اآتي ϝϭفي الجد 

لϠتفΎعل  xعϰϠ التϮالي تطέϮ التقدΜϤA  ϭB  ϭC  ϡل الϤنحنيΕΎ ت  
 ΏέΎتجϠل ΔΒلنسΎالزمن ب Δصل بدالΎالح  ϭ  ϭ  

 (.1)الشϜل 
                            الϤعΩΎلΔ الϜيϤيΎئيΔ الϤنάϤجΔ لتحϝϮ اأكسدΓ ـ اختزاϝ هي: 

2 2
2 8 2 42I (aq) S O (aq) I (aq) 2SO (aq)     

1 . ΔيϤالحج Δعήالس ήيΒأعط تعv  Δبدالx  علΎالتف ϡتقد
 لϤϠجϮϤعΔ الϜيϤيΎئيϭV .Δالحجم 

)يΜϤل .1 )  ϰنحنϤϠل αΎϤϤالB   ΔψحϠ0عند الt 0  ا حسب .
 ΓحدϮلΎ1ب 1(mol.L .min )   Δعήالس ΔϤقيv ΔψحϠ0 عند الt 0 

V. نعطي بΎلنسΔΒ لϠتجήبέ Δقم  100 mL . 
، مΎ هϮ العΎمل الحήكي   ϭبϤقέΎنΔ معطيΕΎ التجήبتين  .1

 ϱάنالϜϤ؟  يϩίاήب·Ύم .αϭέدϤال ϝϮالتح ϰϠله عϮمفع 
مفعϮله عϰϠ التحϝϮ  مΎ·بήاϩί؟  يϜϤن، مΎ هϮ العΎمل الحήكي ال  ϭ ϱάبϤقέΎنΔ معطيΕΎ التجήبتين  .4

.αϭέدϤال 
 

6 ة الحمπية للمزΩوجةت: تحΪيΪ ثΎب1الجزء  5 6 5C H COOH(aq) / C H COO (aq)  

6نάيب كϤيΔ من حϤض الΒنزϭيك 5C H COOH  ئيΎم ϝϮϠمح ϰϠء، فنحصل عΎϤفي ال(S)  هϤيك حجϭنزΒض الϤلح
V  ليϮϤال ϩكيزήتϭ3 1

AC 2,5.10 mol.L  هي ϝϮا التحάϬئي لΎϬالن ϡالتقد ΔΒ0,159. نس  . 
 ا كتب الϤعΩΎلΔ الϜيϤيΎئيΔ لتفΎعل حϤض الΒنزϭيك مع الΎϤء. .1
1.  ΔϤا حسب قيpH  ϝϮϠحϤال(S) .)علΎالتف ϡصفي لتقدϮال ϝϭلجدΎب ΔنΎن ااستعϜϤي( 
1.  ΔϤجد قيϭأAK  ΔجϭΩزϤϠل ΔيπϤالح ΔبتΎ6ث 5 6 5C H COOH(aq) / C H COO (aq) . 

 ϡرق
 التجربة

 قيϡ التراكيز المولية الفعϠية عند
الحالة البدئية بالوحدة  

1(mol.L ) 

 درجةقيمة 
 الحرارة 

(°C) 
i

I (aq)   2
2 8 i

S O (aq)   
 22.10 

21.10 20 
 24.10 22.10 20 
 22.10 

21.10 35 
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 : التحϮاΕ التلقΎئية في اأعمΓΪ 1الجزء  
 ΩϮϤالع ήΒنعتΔاآتي Δااصطاحي ΔنΎيΒالت ϭΫ ،αΎل/نحϜني:     

V  الحجم يϥϮϜ لϤϠحϮϠلين في الϜأسين نفس بحيث 100 mL  ϭ2 2 1

i i
Cu (aq) Ni (aq) 0,1 mol.L         . 

1.  ΔϠالحصي ΔلΩΎعϤاس˶تنتج ال .ΩϮϤالع ϝΎء اشتغΎأثن ΩϭήتϜصل عند كل ·لΎعل الحΎتفϠل ΔئيΎيϤيϜال ΔلΩΎعϤعل .ا كتب الΎتفϠل  
1.  ΔϤا حسب قيmaxx  ϥأ ΎϤϠع ϰاأقص ϡ2التقدCu (aq)   Ϥعل الΎتفϤال Ϯد.ح˶ ه 
1. ΔϤجد قيϭأmaxQ .ΩϮϤف العήρ من ΔحϮنϤϤء الΎبήϬϜال ΔيϤ11نعطي  ك 96500 C.molF  . 
    

 نقطة( 11الفيزيΎء )
 

 نقط(:  تطΒيقΕΎ اإشعωΎ النϮوϱ في مجϝΎ الطب  3) 1التمرين 
 

 ϱوϮالطب الن Ϊيعتم ΓΩΪمتع ΕاΎففي ح .ϡΪوية من تقϮء النΎالفيزي ϝΎيحققه مج Ύبم ΎطΒمرت ϱوϮريخ الطب النΎل تυ
99عتΒر النψيرعلϰ حقن مϮاΩ م شعة في جسم اإنسϥΎ بΪϬف التشΨيص والعاج. وي  

43Tc  ϡϮنيسيϜللتي
(technétium)  رتهϮوقلة خط ،Γته القصيرΎحي ΓΪرا لمΎΒي اعتΒالط ϝΎفة في المجυϮالم ΕاΪيϮمن بين الن

 اإشعΎعية، وتϜلفته المنΨفπة، وسϮϬلة وضعه رهن ·شΎرΓ اأطΎΒء. 
ϬيΪ.يΒالط ϝΎفي المج ϡϮنيسيϜالتي ΕاΎاستعم Ϊراسة أحΩ ϰا التمرين ·لάف ه 

:ΕΎالمعطيـــ 
99 الربط طΎقة

L 43E ( Tc) 852,53 MeV 97
L 43E ( Tc) 836,28 MeV 

99 للتيϜنيسيϡϮ عمر النصف
43Tc  Ϯ1ه 2t 6 h   

 
1.  ήΒ99يعت

43Tc  ϭ97
43Tc   .ϡϮنيسيϜتيϠل ϥاήيψن 

1.1.  ήيψالن ΓيدϮكيب نή99أعط ت
43Tc. 

 حدΩ، معϠا جϮابك، النϮيدΓ اأكήΜ استقήاέا. .1.1
1.1.  ϡϮنيسيϜ99ينتج التي

43Tc دينΒليϮϤال ΓيدϮ99 عن تفتت ن
42Mo (molybdène). 

99ا كتب معΩΎلΔ تفتت نϮيدΓ الϮϤليΒدين  
42Moال ίاήρ اΩعي. ، محدΎاإشع ρΎنش 

1.  ϡϮنيسيϜل التيϤ99يستع
43Tc  حيث يتم حقن ،ΎϬلتΎيص حΨقصد تش ϥΎاإنس ϡΎψلع ϱϭϮالن ωΎإشعΎب ήيϮفي التص

 ϡϮنيسيϜالتي ϰϠع ϱϮتحت Δعήبج ϥΎ99جسم اإنس
43Tc  ϡΎψعϠل  ΓέϮص ϰϠع ϝϮحصϠل Δمنيί Γشف بعد مدϜي ست ϱάالϭ

 .ΔصϮفحϤال 
0tتم حقن جسم ·نسϥΎ بحقنΔ نشΎϬρΎ اإشعΎعي عند  0  Ϯ8ه

0a 5.10 Bq ΔصϮفحϤال ϡΎψعϠل ΓέϮص άيتم أخϭ ،
 ΔψحϠ1عند الt  عي هيΎاإشع ρΎالنش ΔϤح قيΒ1حيث تص 0a 0,6 .a. 

1.1.  ϡϮنيسيϜتيϠعي لΎاإشع ρΎالنش ΔبتΎث ΔϤقي ϥ99تحقق أ
43Tc  5هي 13,21.10 s    . 

1.1.  Ωحد ΔϤ0قيN  ΔψحϠعند ال ΎϬالتي تم حقن الجسم ب ϯϮالن Ω0عدt 0. 
 .1tقيΔϤ  (h)سΎعΓ  ΔحدΩ بΎلϮحد .1.1

 
 المتϮالية RLCالΪارRL -  ΓثنΎئي القطب  :نقط( 5) 1التمرين 

 
 ΕصاϮوم ΕΎفΜϜوم ΕΎمن وشيع ΎسΎنة أسϮϜئية مΎربϬك ΕاراΩ ϰئية علΎربϬϜال ΓزϬعة من اأجϮمجم ϱϮتحت

.ΓΩΪئف محΎυو ϱΩئية لتؤΎربϬϜقة الΎلطΎب ΎوريΩ ΎهΪتزوي ΕاراΪال ϩάه ϝΎأومية. يتطلب اشتغ 
 

 المتϮالية من منϮψر طΎقي. RLCعنΪ ·قΎمة التيΎر وΩراسة الΪارRL  ΓيΪϬف هάا التمرين ·لΩ ϰراسة ثنΎئي القطب
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 Ω .RLراسة ثنΎئي القطب 1
 ΔϤلتحديد قيL ( لϜفي الش ΔϠΜϤϤال Γέننجز الدا ΔشيعϮيض لήمل التحΎته 1معϮق ήتϮتϠل لΜمΆلد مϮمن م ΔنϮϜϤالϭ )

 ΔكήمحήϬϜالE 5 V متهϭΎمي مقϭصل أϮمϭ ،R 50   ΎϬπيήمل تحΎمع Δشيعϭϭ ،L  عρΎقϭ ،ΔϠϤϬم ΎϬمتϭΎمقϭ
 έΎالتيK. 

 έΎع التيρΎق قϠنغK  ΔψحϠ0عند الt 0( لϜالش ϰل منحنΜϤ2. ي .Γέفي الدا έΎϤال έΎالتي Γشد Εاήتغي ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مέϭΩ Ύ الϮشيعΔ عند غϠق قρΎع التيέΎ في هϩά الداΓέ؟ .1.1
 الέΎϤ في الداi(t) .ΓέالϤعΩΎلΔ التفΎضϠيΔ التي تحققΎϬ شدΓ التيέΎأثΒت . 1.1

حل الϤعΩΎلΔ التفΎضϠيΔ يϜتب  .1.1
t

 

0i(t) I .(1 e )
   . 

 ؟ عين قيϤت.ΎϬمΫΎا تΜϤل  أ.
.Ώ   يض هيήمل التحΎمع ΔϤقي ϥ2تحقق أL 5.10  H. 

 ήتϮϠل ϱΩالعد ήيΒا كتب التع .ΝLu (t) .ΔشيعϮبطي الήبين م 
 

1.  ΓارΪراسة الΩRLC  اليةϮالمت 
Cنπيف ·لϰ الداΓέ السΎبقΔ مΜϜفΎ سعته  10 F  νϮنعϭ ، K  عρΎبقK' ضعينϮم ϱΫ،  كيبήالت ϰϠفنحصل ع

 (. 4الΜϤϤل في الشϜل )
( لϤدΓ كΎفيΔ حتϰ يشحن 1نπع قρΎع التيέΎ في الϮϤضع ). 1.1

 :الΜϜϤف كϠيΎ. ا حسب عند نΎϬيΔ الشحن
 شحنΔ الΜϜϤف . 0QقيΔϤ  أ.

.Ώ  ΔϤقيe0E .فΜϜϤفي ال ΔنϭزΨϤال ΔئيΎبήϬϜال ΔقΎالط 
0t( عند الϠح2ΔψنέΆجح قρΎع التيέΎ ·لϰ الϮϤضع ). 1.1 0 ،

 ήΒف. نعتΜϜϤال ύήفيفq(t)  Δψف عند لحΜϜϤال Δشحنt. 
1.1.1 . Δالشحن ΎϬالتي تحقق ΔيϠضΎالتف ΔلΩΎعϤال ϥت أΒأثq(t) تبϜت :

2

2

d q R dq 1
. .q 0

dt L dt LC
  . 

نϡΎψ التάبάبΕΎ الήϬϜبΎئيΔ الϱά تϥϮϜ الداΓέ مقήا له شΒه  .1.1.1
έϭه الدΒحيث ش ،ϱέϭΩT  ιΎΨال έϭالد ΏέΎ0يقT  ΓدϤΨϤال ήغي Γήالح ΔئيΎبήϬϜال ΕΎبάبάتϠ0ل(T T ). 

 ΎϬΨيέΎت Δψ1عند لحt T  هي ΓέداϠل ΔيϠϜال ΔقΎح الطΒ1تص 00,534.E E  0حيثE  ΔψحϠعند ال ΓέداϠل ΔيϠϜال ΔقΎالط
0t 0  0مع e0E E. 

 ΔϤا حسب قيE ήتين  تغيψحϠبين ال ΓέداϠل ΔيϠϜال ΔقΎ0الطt  ϭ1t.Δالنتيج ϩάه ήفس . 

 

(1الشϜل )  
 

 

(1الشϜل )  
 

 

E 

L 

R 

K  

0 1 

 0,02

t(ms)

 i(A) 
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1.1.  Γέفي الدا ΔئيΎبήϬϜال ΕΎبάبάالت ΔنΎلصيRLC  ΎئيΎبήϬلدا كϮم ΎϬيف ·ليπن ،ΔبقΎالس ΔاليϮتϤالg  ήتϮبت ΎهΩϭيز
 έΎالتي Γا مع شدΩاήρسب اΎيتنgu k.i(t). 

 من منΎρ έϮψقي. ΫgكέϭΩ ή الϮϤلد ا   أ.
.Ώ  لدϮϤف الήρ من ΔحϮنϤϤال ΔقΎالط ΔϤهي قي Ύمg  Δالزمني ΓدϤال ϝخا ΓέداϠ1ل 0t t t    ήمق Γέالدا ϥϮϜلت

ΔنΎمص ΔئيΎبήϬك ΕΎبάبά؟ت 
 

 

 

    التزلجينقط(: القفز  5) 1التمرين 
 
ليقفز في الϮϬاء بسرعΕΎ تصل  منحΪرمن الريΎضΕΎ الشتϮية حيث ينزلق فيه المتسΎبق وفق  التزلجيعتΒر القفز ي  

 ϰل· ΎϬ195قيم km.h  ΏرΎاوية تقί ΎϬتΎϬمتج  ϥϮِϜَ وت ΎΒ11تقري°  ίΎلك لتحقيق أحسن ·نجΫاأفقي، و ϯϮمع المست
 ممϜن. 
التمرين ·لΩ ϰراسة حركة متسΎبق خاϝ مرحلة اانزاϕ علϰ منحΪر حلΒة سϕΎΒ وخاϝ مرحلة القفز  هάا يΪϬف

 في الϮϬاء.
έمن منحد ϕΎΒس ΔΒϠح ϥϮϜتت ΔيϭلزاΎئل بΎي مϤ0مستقي    ρϮسق Δمنطقϭ ήمن جزء مقعϭ اأفقي ϯϮستϤϠل ΔΒلنسΎب

 Ϡه(.شΎϬϠϜ منحني )الشϜل أسفعϰϠ الجϠيد 

 
  المستقيمي . مرحلة انزاϕ متسΎبق علϰ المنحΪر1

0tعند الϠحϭG  Δψمήكز قصm  ϩέϮينطϠق متسΎبق كتϠته  0  ضعϮϤمن الA  ϝخا .Δبدئي Δعήس ϥϭبد
 ϥأ ήΒكته، نعتήحΎϬتϬمتج Γحيدϭ ΓϮلق ΔΌفΎϜم ΕΎكΎϜاحت ϰع ·لπΨبق يΎتسϤالf   ϰنحϤكس لΎمع ΎهΎمنحϭ ΔبتΎث

.Δكήالح 
 Δكήح ΔاسέلدG  ΎϤϠمع έΎتΨن(A, i GمήتΒطΎ بΎأνέ حيث  ( Ax x 0   0عندt 0. 

:ΕΎالمعطي 
 Δكήح έΎمسG ي؛Ϥمستقي 

2
0AB 100 m   ;   f  = 45 N   ;    = 35°   ;   m = 80 kg   ;   g = 10 m.s  

1.1 . Δكήح ωέΎم تسψمن ήيΒتع ϥبيَن˷ أG  :ϮهG 0

f
a g.sin

m
   ΔϤا حسب قي .Ga. 

Gxكتب الϤعΩΎلΔ الزمنيΔ. ا  1.1 (t)   ΔكήلحG. 
 

 

 



  6 
6

       

ϲ 

 : الفيزياء والكيمياء   مادة - الموضوع    - 2014  استدراكيةا  الدورة  -  اامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 ة العلوم التجريبية مسلك علوم الحياة واأرض ومسلك العلوم الزراعية وشعبة العلوم والتكنولوجيات بمسلكيهاشعب

RS 27  
Δالصفح 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1,5 
 

 
0,75 
0,75 

 
 . مرحلة قفز المتسΎبق في الϮϬاء1
   مع الϤست  ϯϮت ϥϮِϜ الزاϭي0v  ΔبسήعΔ بدئيC   ΔيήϤ الϤتسΎبق عήΒ الجزء الϤقعή ليقفز في الϮϬاء من الϮϤضع  
 .Cأفقي الϱά يشϤل الϮϤضع ا 

 Δكήح ΔاسέلدG  ΎϤψنϤمدا مΎمتع ΎϤϠمع έΎتΨم نψنتϤال ΔلΎقΜال ϝΎفي مج(O, i ', j ')  έϭήم Δψلح ήΒنعتϭG  من
0tأصا جديدا لϠتϮاέيخ  CالϮϤضع  0. 

:ΕΎالمعطي 
 ـ جϤيع ااحتΎϜكΕΎ مΔϠϤϬ؛ 

1 2
0  =11°  ;   v 25 m.s   ;   OC = H = 86 m  ; g =10 m.s   

Gxأϭجد التعΒيή الحήفي لϤϠعΩΎلتين الزمنيتين  بتطΒيق القΎنϥϮ الΎΜني لنيϮتن،. 1.1 (t)  ϭGy (t) ΔكήلحG. 
1.1. ίϭΎا تجΫ· ΔجحΎن Γالقفز ήΒه ،تعتρϮبق عند سقΎتسϤف ،الήلحΎم بϠع  Ϥضع الϮϤالK  لهϮأفصkx 90 m . 

 ΔψحϠيد عند الϠالج ϰϠبق عΎتسϤ1يسقط الt 4 s ϝϮفيه أفص ϥϮϜضع يϮفي مG  ϮهGx. 
 عند قΔϤ الϤسG .έΎسήعGv  Δا حسب قيΔϤ  أ.
.Ώ  .ΔجحΎنت نΎبق كΎتسϤال Γقفز ϥتحقق أ 
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 عنΎصر اإجΎبة وسلم التنقيط

 نقط( 7الϜيميΎء )
 مرجع السؤاϝ في اإطΎر المرجعي سلم التنقيط عنΎصر اإجΎبة السؤاϝ التمرين

ء )
Ύمي

لϜي
ا

7 
ط(

نق
 

1. ΔيϤالحج Δعήالس ήيΒ0,25 تع ΎنيΎيΒعل مΎتفϠل ΔيϤالحج Δعήالس ΔϤـ تحديد قي. 
2. 4 1 1v 2,40.10  mol.L .min    0,75 

 0,25 العΎمل الحήكي: التήكيز الΒدئي لϤϠتفΎعϠين .3

 0,5 تزΩاΩ السήعΔ الحجϤيΔ مع التήكيزالϤفعϝϮ:       معήفΔ تأثيή التήكيز έΩϭجΔ الحήاΓέ عϰϠ سήعΔ التفΎعل. -

4. Γέاήالح ΔجέΩ :كيήمل الحΎ0,25 الع 
 :ϝϮفعϤالΓέاήالح ΔجέΩ مع ΔيϤالحج Δعήالس ΩاΩ0,5 تز 

1. 6 5 2 6 5 3C H COOH(aq)+H O(l) C H COO (aq) H O (aq)   0,5 
ـ كتΎبΔ الϤعΩΎلΔ الϤنάϤجΔ لϠتحϝϮ حϤض ـ قΎعدϭ Γتعήف الϤزϭΩجتين 

 .الϤتدخϠتين في التفΎعل
pHالطήيقΔ   ؛     .2 3,4  0,25 + 0,75 -  ΔϤتحديد قيpH  .ئيΎم ϝϮϠمح 

5   الطήيقΔ     ؛   .3
AK 7,5.10 0,25 + 0,75 

-  ΔيπϤالح  ΔبتΎث ήيΒتع ΔبΎكتAK  ض معϤعل حΎتف ΔلΩΎعϤل ΔافقϮϤال
 .الΎϤء ϭاستغاله

1. 
ΩϭήتϜعند كل ·ل ΔئيΎيϤيϜال ΔلΩΎعϤ2 الx0,25 -  ΔϠالحصي ΔلΩΎعϤالϭ ΩϭήتϜصل عند كل ·لΎعل الحΎالتف ΔلΩΎمع ΔبΎكت

.ΩϮϤالع ϝΎء اشتغΎأثن ΔϠالحصي ΔلΩΎعϤ0,25 ال 

2. 2
maxx 10 mol 0,5 

-  ΕΎمن معطي Ύانطاق Ύتحديدهϭ علΎئي لتفΎϬالن ϡالتقد ΔΒيف نسήتع
.ΔيΒيήتج 
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 نقطة ( 11الفيزيΎء ) 
 مرجع السؤاϝ في اإطΎر المرجعي سلم التنقيط عنΎصر اإجΎبة السؤاϝ التمرين

ن 
ري

تم
ال

1 (1 
ط(

نق
 

XAـ معήفΔ مدلϝϮ الήمز  x 0,25 2 نϮتϥϭή 65بϭήتϥϮ   ؛     34 .1.1
Z ء تΎعط·ϭ.ΎϬϠΜϤالتي ي ΓاϮكيب النή 

97كήΜ استقήاέا هي أالنϮيدΓ ا .1.1
43 cT    يلϠ2 ؛   التع x 0,25 .ΔيϮلن ΔΒلنسΎبط بήال ΔقΎρ ΏΎحسϭ يفήـ تع 

 ي اانحفυΎ.كتΎبΔ الϤعΩΎاΕ النϭϮيΔ بتطΒيق قΎنϮنـ    2 x 0,25معΩΎلΔ التفتت    ؛     .1.1
 التعήف عήρ ϰϠاί التفتت النϱϭϮ انطاقΎ من معΩΎلΔ نϭϮيΔ.ـ 

1.1.   ΔϤالتحقق من قي       0,5 

 ϱάال ϰنحنϤال έΎϤΜاستϭ عيΎقص اإشعΎالتن ϥϮنΎق ϝاستغاϭ Δفήـ مع
 يϮافقه.

1.1. 0
0

a
N           13؛

0N 1,56.10 2 x 0,25 

1tالطήيقΔ      ؛       .1.1 4,42 h 2 x 0,25 
 

 مرجع السؤاϝ في اإطΎر المرجعي سلم التنقيط عنΎصر اإجΎبة السؤاϝ التمرين

ن 
ري

تم
ال

1 (5 
ط(

نق
 

1.1. ΔشيعϮال έϭΩ 0,25  بـήϬϜال έΎالتي ϡانعداϭ ΔمΎق· ήخΆت ΔشيعϮال ϥأ Δفήشدته مع ϥأϭ ،ئيΎ
ΔϠمتص Δمنيί ΔالΩ.  

1.1. ΔيϠضΎالتف ΔلΩΎعϤال ΕΎΒ0,5 ·ث 
ـ ·ثΕΎΒ الϤعΩΎلΔ التفΎضϠيϭ Δالتحقق من حΎϬϠ عندمΎ يϥϮϜ ثنΎئي القطب 

RL    .ήتϮت ΔΒتήل ΎضعΎخ 
 .أ.1.1
 

     الزمن    ؛ ΔبتΎ1ث ms     2 x 0,25 
 ήفϭ Δاستغاϝ تعΒيή ثΎبتΔ الزمن.مع -
 .استغاϭ ϝثΎئق تجήيΒيΔ لتعيين ثΎبتΔ الزمن -

1.1.Ώ. 
  ΔϤالتحقق من قيL  0,5 - .الزمن ΔبتΎث ήيΒتع ϝاستغاϭ Δفήمع 

t.1000 .ج.1.1
Lu (t) 5.e  (V)  0,5 

  ثنΎئي )ااستجΎبΔ( عند خi ωϮπتغيήاΕ شدΓ التيέΎ  تحديد  -

 لήتΔΒ تϮتϭ ήاستنتΝΎ تغيήاΕ التϮتή بين مήبطي ϭشيعRL   .Δالقطب 

    

3. Δيقή؛           الطmaxQ 1930 C 0,25 + 0,5 
ϮنΔ أϭ الϤستΔϜϠϬ ·يجΩΎ العاقΔ بين كϤيΔ الΓΩΎϤ لأنϮاω الϜيϤيΎئيΔ الϤتϜـ 

.ΩϮϤالع ϝΎاشتغ Γمدϭ έΎالتي Γشدϭ 
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5الطήيقΔ     ؛      .أ.1.1

0Q 5.10  C 2 x 0,25 - ϭ Δفήمع  Δالعاق ϝاستغاu.Cq     . 
1.1.Ώ.      ؛     ήيΒ4التع

e0 1,25.10 JE     2 x 0,25 - ف ΔنϭزΨϤال ΔئيΎبήϬϜال ΔقΎالط ήيΒتع ϝاستغاϭ ΔفήفمعΜϜϤي ال. 

1.1.1. ΔيϠضΎالتف ΔلΩΎعϤال ΕΎΒ0,5   ·ث -  Δالشحن ϭف أΜϜϤبطي الήبين م ήتϮتϠل ΔيϠضΎالتف ΔلΩΎعϤال ΕΎΒث·q(t) 
.ΩϮϤΨال ΔلΎفي ح 

1.1.1. 5  -  5,825.10  J E    Δالنتيج ή2 ؛    تفسي x 0,25 
- ΔقΎالط ήيΒتع ϝاستغاϭ Δفήف معΜϜϤفي ال ΔنϭزΨϤال ΔئيΎبήϬϜال. 
- .ΔشيعϮفي ال ΔنϭزΨϤال ΔغنطيسيϤال ΔقΎالط ήيΒتع ϝاستغاϭ Δفήمع 

معήفέϭΩ Δ جίΎϬ الصيΎنΔ الϤتجϠي في تعϮيض الطΎقΔ الΒϤدΓΩ  - 0,25  من منΎρ έϮψقي  gدέϭΩ الϮϤل .أ1.1.1
.Γέفي الدا ϝϮج ϝϮفعϤ1.1.1 بΏ. لدϮϤال Ωϭيزg    ΎϬتϤقي ΔقΎبط Γέ55,825.10الدا  J  0,5 

 
 

 مرجع السؤاϝ في اإطΎر المرجعي سلم التنقيط عنΎصر اإجΎبة السؤاϝ التمرين

ن 
ري

تم
ال

1 (5 
ط(

نق
 

2ااستداϝ    ؛     .1.1
Ga 5,17 m.s      1 + 0,25 

Ϯني لنيΎΜال ϥϮنΎيق القΒكز ـ تطήم Δكήلح ΔيϠضΎالتف ΔلΩΎعϤال ΕΎΒتن إث
 ήيΩΎقϤتحديد الϭ ئلΎم ϭأفقي أ ϯϮمست ϰϠب عϠجسم ص έϮقص

.ΔكήحϠل ΓيزϤϤال Δكيήالحϭ ΔيϜيήالتح 

1.1.  ϰصل ·لϮ2 الت
Gx (t) 2,59.t   (m)                                     0,75  تـϤال ΔيϤستقيϤال Δكήالح ΕيزاϤم ϝاستغاϭ Δفήمع ϡΎψنتΎب Γήغي

  .Δالزمني ΎϬاتΩΎمعϭ 
ϜGxل من التعΒيή الحήفي للϰ ·التϮصل  .1.2 (t)  ϭGy (t)  1,5          :Δيفάق ϰϠتن عϮني لنيΎΜال ϥϮنΎيق القΒـ تط 

  ؛ΔكήحϠل ΔيϠضΎالتف ΕاΩΎعϤال ΕΎΒإث 
   Δالزمني ΕاΩΎعϤال ΝΎ؛استنتΎϬاستغالϭ ΔكήحϠل 

        .ϯدϤالϭ έΎسϤال ΔϤقϭ ،έΎسϤال ΔلΩΎمع ΩΎإيج 

؛           الطήيقΔ .أ.2.2
1

Gv 24,5 m.s  0,75 

1.1.Ώ. Gx 98,16  m      ؛ϥأ ΔجحΎن Γالقفز   G Kx x  0,75 
 
 
 

 


